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n = 176 

(該当者)からは、スクリーニング質問に DKNA の回答者も除いている。 

 

■ 最初に、あなたご自身のことについておうかがいします。 

 

問１．あなたの性別は。 

       28.4 １．男性    71.6 ２．女性   DKNA 0.0 

 

問２．あなたの生年月をおうかがいします 

    1.1 １．大正 

    98.9 ２．昭和   (DKNA 0.0)年  (DKNA 0.0 月 

     0.0 DKNA            平均 47.5 歳  標準偏差 16.2 

                    最大 87 最小 18 

 

問３．あなたが最後に通った（または現在通っている）学校は、次のうちどれですか。 

（○は１つ） 

    2.3 １．小学校（旧制尋常小学校含む） 

    9.1 ２．中学校（尋常高等小学校、新制中学卒業後の専門学校なども含む） 

   44.3 ３．高等学校（旧制中学を含む） 

   13.1 ４．専門学校（新制高校卒業後に入学したもの） 

   13.6 ５．短期大学・高等専門学校（旧制高校を含む） 

   16.5 ６．大学・大学院                DKNA 1.1 

 

問４．現在住んでいる町内に住みはじめてから、（通算）何年くらいですか（○は１つ）。 

   13.1 １．生まれたときからずっと   14.8 ２．５年以下 

    9.1 ３．６～10年          15.3 ４．11～20 年 

   13.1 ５．21～30年          18.8 ６．31～40 年 

   15.3 ７．41年以上       DKNA 0.6 

 

問５．あなたのご職業についておうかがいします。あなたは、これまでに収入を伴う仕事につい

たことがありますか。臨時雇い、パート、アルバイトを含めてお答えください（○は１つ）。 

   63.6 １．現在、仕事についている 

    1.1 ２．仕事についているが、休職中である 

   32.4 ３．今はついていないが、過去についていた 

    1.7 ４．仕事についたことはない        DKNA 1.1 

 

次の付問１、付問２は、 

* 現在、仕事についている方－＞現在のお仕事についてお答えください 

* 仕事についているが、休職中の方－＞休職しているお仕事についてお答えください 

* 今はついていないが、過去についていた方－＞今までの主なお仕事についてお答えください 
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(該当者 171名中) 

 付問１．その仕事は、次のどれにあたりますか（○は１つ）。 

       4.7 １．経営者、役員 

      42.1 ２．常時雇用されている一般従業者（公務員を含む） 

      22.2 ３．臨時雇い、パート、アルバイト 

       3.5 ４．派遣社員 

      10.5 ５．自営業主、自由業者 

       8.8 ６．自営業の家族従業者 

       1.2 ７．内職 

       3.5 ８．その他（具体的に             ）   DKNA 3.5 

 

(該当者 171名中) 

 付問２．その仕事の種類は、大きく分けて次のどれにあたりますか。どこにあてはまるか迷っ

た方は、「その他」を選び、具体的にお書きください（○は１つ）。 

       7.0 １．農林漁業職（造園業も含む） 

      13.5 ２．技能・労務系の職業 

      26.9 ３．販売・サービス系の職業（店主・店長、美容師、清掃、ヘルパーなどを 

           含む） 

      22.8 ４．事務・営業系の職業 

      14.6 ５．専門・技術系の職業（医師、弁護士、教員、エンジニア、看護師、作家、 

           デザイナーなど） 

       1.8 ６．管理的職業（課長以上の管理職） 

       7.0 ７．その他（具体的に               ）   DKNA 6.4 

 

問６．過去１年間のお宅(生計をともにしている家族)の収入は税込み（額面）どのくらいですか。

同居しているご家族全員の収入を合わせてお答えください（○は１つ）。 

   1.1 １．収入はなかった      4.5 ２．100万円未満 

   5.7 ３．100～200万円未満    11.4 ４．200～300 万円未満 

   9.1 ５．300～400万円未満    24.4 ６．400～600 万円未満 

  13.1 ７．600～800万円未満    11.9 ８．800～1,000万円未満 

   9.1 ９．1,000～1,500万円未満   1.7 10．1,500～2,000 万円未満 

   1.7 11．2,000万円以上           DKNA 6.3 

 

問７．全般的にいって、あなたの現在の健康状態はいかがですか（○は１つ）。 

    35.2 １．健康である      50.0 ２．まあ健康である 

    14.2 ３．あまり健康でない    0.6 ４．健康でない      DKNA 0.0 

 

問８．あなたは、生活全般に満足していますか、それとも不満ですか（○は１つ）。 

    18.8 １．満足している      39.2 ２．どちらかといえば満足している 

    27.3 ３．どちらともいえない   11.9 ４．どちらかといえば不満である 

     2.3 ５．不満である           DKNA 0.6 
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■ ここからは、マスコミや情報機器の利用についておうかがいします 

問９．テレビのニュースや新聞についておうかがいします。 

(1) ふだん、あなたはテレビのニュースを１日にどのくらい見ていますか（○は１つ）。 

    2.3 １．５分未満          7.4 ２．５分以上 10分未満 

   22.2 ３．10分以上 30分未満    31.8 ４．30分以上１時間未満 

   22.7 ５．１時間以上２時間未満   13.1 ６．２時間以上 

    0.6 ７．テレビはほとんど見ない   DKNA 0.0 

 

(2) ふだん、読んでいる新聞はどれですか（○はいくつでも）。 

   18.2 １．読売新聞   16.5 ２．朝日新聞    5.7 ３．日本経済新聞 

    4.0 ４．毎日新聞    3.4 ５．産経新聞   43.8 ６．地元の地方紙 

   11.9 ７．その他（        ） 

    8.0 ８．新聞はとっていない       DKNA 1.1 

 

(3) ふだん、新聞を一日にどのくらいの時間読んでいますか（○は１つ）。 

    8.5 １．５分未満         12.5 ２．５分以上 10分未満 

   29.5 ３．10分以上 30分未満    26.1 ４．30分以上１時間未満 

    9.1 ５．１時間以上２時間未満    2.8 ６．２時間以上 

   10.2 ７．新聞はほとんど読まない     DKNA 1.1 

 

 

■ ここからは、政治や社会問題に対する考え方をおうかがいします 

問 10．日本の社会や、あなたの暮らしている町の治安について、おうかがいします。 

(1) 犯罪の被害にあわないために、次のようなことをしたり、気をつけたりしていますか。 

（○はいくつでも） 

  17.6 １．家の鍵などを防犯目的で変えたことがある 

  18.2 ２．監視カメラやライトなどの、防犯設備を家に取りつけた 

   1.1 ３．警備会社と契約している 

  44.3 ４．夜道を一人で歩かないようにしている    

   5.7 ５．防犯ブザーやスプレーなどを持ち歩く 

  31.3 ６．夜道では、他の通行人と距離を保つ 

  37.5 ７．夜は車などで送り迎えしたり、してもらったりしている 

   3.4 ８．その他（具体的に                ）     DKNA 12.5 

 

(2) 自分の生活範囲のなかで、治安や安全について不安を感じることが、どれくらいありますか

（○は１つ）。 

  15.9 １．いつも感じている    58.0 ２．たまに感じる 

  18.8 ３．めったに感じない     7.4 ４．まったく感じない     DKNA 0.0 

 

(3) ここ５年間で、あなた自身や周りの人が犯罪の被害にあったことがありますか（○はいくつ
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でも）。 

  14.2 １．自分が被害にあった           38.1 ２．知人が被害にあった 

  30.7 ３．知人から、誰かが被害にあったと聞いた  35.8 ４．何もない 

     DKNA 0.0 

 

(4) ここ５年間で、（ア）から（コ）のような犯罪の被害にあったり、周りの人が被害にあった

りしましたか。それぞれの犯罪について、いくつでも○をつけてください。 

  
自分が被害

にあった 

知人が被害

にあった 

誰かが被害

にあったと

聞いた 

何もない DKNA 

殺人 0.0 0.6 4.0 66.5 29.0 

強盗 0.6 1.1 4.6 64.8 29.0 

暴行・傷害 0.6 3.4 8.0 60.2 28.4 

恐喝・脅迫 1.7 2.3 4.6 63.6 27.8 

性犯罪 1.1 1.1 5.7 64.8 27.3 

器物破損 5.7 8.0 8.5 54.0 25.0 

振り込め詐欺（おれおれ詐欺） 2.3 8.5 15.9 52.3 22.7 

それ以外の詐欺 1.1 2.8 2.8 63.6 30.1 

空き巣・窃盗 4.0 18.8 21.6 44.3 14.2 

ひったくり 0.6 5.7 9.1 58.5 26.7 

 

 (5) 治安や犯罪について、次の意見についてどのようにお考えですか（（ア）～（カ）○はそ

れぞれ１つずつ）。 

  賛成 やや賛成 やや反対 反対 
特に意見

はない 
DKNA 

自分の住んでいる地域の治安は、

10年前に比べて悪化している 
25.6 37.5 8.5 6.8 16.5 5.1 

大都市や盛り場は、特に治安が悪

い 
45.5 36.9 3.4 0.6 6.8 6.8 

今の日本は、他の先進諸国と比べ

ても安全とは言えなくなった 
50.0 31.3 8.0 2.3 5.1 3.4 

日本の警察は、犯罪捜査能力が非

常に高い 
5.7 39.2 24.4 14.2 10.2 6.3 

今の警察はね犯罪捜査に全力をあ

げて取り組んでいない 
11.4 39.8 23.9 4.5 14.8 5.7 

犯罪は年々凶悪化している 73.3 17.6 1.7 1.7 2.3 3.4 

 

問 1１．カラスとゴミの問題についておうかがいします。 

 (1) あなたの住んでいる地域で、カラスにゴミを荒らされる問題が起きていますか（○は１

つ）。 
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      9.1 １．起きていて、自分も直接の被害を受けた 

     30.1 ２．ゴミを荒らしている現場を見た    

     31.8 ３．自分は直接に被害を受けてはいないが、あるとは聞いている 

     29.0 ４．起きていない                 DKNA 0.0 

 

 (2) 次の１～４の中でカラスにゴミを荒らされないために、あなたの住んでいる地域で決めら

れていることがあれば、いくつでも○をしてください（○はいくつでも）。 

   30.1 １．ゴミの集積所にネットを用意して・それをかけるようにしている 

   38.1 ２．ゴミを扉やふたのある入れ物、小さな建物に出すようになっている、 

        屋内で収集している 

    0.0 ３．夜にゴミを収集することになっている 

    8.5 ４．その他（具体的に：       ） 

   25.6 ５．特に何もしていない                    DKNA 3.4 

 

 (3) ゴミ問題やゴミの収集に関する次のような意見について、どのように思われますか。 

（（ア）～（オ）○はそれぞれ１つずつ） 

  賛成 やや賛成 やや反対 反対 
特に意見

はない 
DKNA 

迷惑をかける人に気づいたら、な

んとかして改めさせる 
39.8 33.5 4.5 1.1 14.8 6.3 

迷惑をかける人に気づいても、見

て見ぬふりをする 
2.8 8.5 33.0 36.4 10.2 9.1 

カラスがゴミを散らかす問題は、

カラスを駆除して数を減らせば解

決する 

15.3 22.2 22.7 22.7 8.5 8.5 

多くの人は、ゴミの分別や収集日

きちんと守らない人が多少いても

仕方ないと思っている 

6.3 8.0 22.2 50.0 5.7 8.0 

多くの人は、環境に優しい商品を

買わない人も、環境問題に関心が

ないわけではないと思っている 

31.3 41.5 9.7 3.4 6.8 7.4 

 

問 12．全国的に議論がなされている、市町村合併についておうかがいします。すでに合併が行

われた自治体にお住まいの方は、合併の前にどうお考えだったかをお答えください。 

(1) あなたの住んでいる自治体について、周囲の自治体との合併話があると聞いたことがありま

すか（○は１つ）。 

   62.5 １．聞いたことがある 

   14.8 ２．聞いたことがない 

   18.2 ３．住んでいる自治体では合併話はまったくない   DKNA 4.5 

 

(2) あなたの住んでいる自治体は、周囲との合併を積極的に進めるべきだと思いますか（○は１
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つ） 

  18.2 １．そう思う        10.8 ２．ややそう思う 

  19.3 ３．あまりそう思わない   28.4 ４．そう思わない 

  19.3 ５．特に意見はない      DKNA 4.0 

 

(3) 仮にあなたの住んでいる自治体が合併するとしたら、どのような自治体と合併するのがよい

と思いますか（○は１つ）。 

  13.6 １．より大きな自治体に吸収されるかたちがよい 

  20.5 ２．同じような規模の自治体と合併するかたちがよい 

   4.0 ３．より小さな自治体を吸収するかたちがよい 

  26.7 ４．合併はすべきではない 

  30.1 ５．特に意見はない                 DKNA 5.1 

 

 (4) 地域に関する問題について、周囲にあなたと意見が違う方もおられると思いますが、その

ことについてどのように思われますか（（ア）～（オ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそ

う思わな

い 

そう 

思わない 
DKNA 

私と意見の違う人はいるだろうが、その人

は私のことを気にしないだろう 
31.8 36.4 17.0 7.4 7.4 

他者と意見が違うときは、相手の意見を変

えさせようとする 
1.7 15.3 42.0 31.8 9.1 

自分と意見が違う人とは付き合わない 5.1 17.6 39.8 30.1 7.4 

いろいろな意見の人がいることは、健全な

人だ 
61.9 27.8 3.4 1.1 5.7 

自分と意見の違う人の意見は聞きたくない 2.8 8.5 38.6 42.0 8.0 

 

問 13．政府や政治についておうかがいします。 

(1) ふだん、あなたが支持しているのはどの政党ですか（○は１つ）。 

   26.7 １．自民党    9.7 ２．民主党    3.4 ３．公明党    

    3.4 ４．共産党    2.3 ５．社民党    0.6 ６．その他（具体的に     ） 

   51.1 ７．支持している政党はない      DKNA 2.8 

 

(2) あなたは小泉内閣を支持していますか（○は１つ）。 

   30.1 １．支持している    35.8 ２．支持していない 

   29.5 ３．関心がない     DKNA 4.5 

 

(3) 今の日本で重要な政治的、社会的問題はなんだと思いますか。自由にお書きください。 

   50.6 １．記述あり   49.4 ２．記述なし 

 

(4) 政治についての次のような考え方について、どのように思われますか。 
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 ①自分自身には政府のすることに対して、それを左右する力はない（○は１つ） 

   52.8 １．そう思う        23.3 ２．ややそう思う 

   15.9 ３．あまりそう思わない    8.0 ４．そう思わない     DKNA 0.0 

 

②選挙では大勢が投票するのだから、自分一人くらい投票しなくてもかまわない（○は１つ） 

    4.5 １．そう思う        13.1 ２．ややそう思う 

   23.3 ３．あまりそう思わない   59.1 ４．そう思わない     DKNA 0.0 

 

問 14．次のような人と、政治についての意見が一致していることは望ましいことだと思います

か。それとも違いがあっても良いと思いますか（（ア）～（ク）○はそれぞれ１つずつ）。 

  

意見が一致し

ていることが

必要 

意見が一致し

ているのが望

ましい 

意見に違いが

あってもよい 

一致も違いも

問題にならな

い 

DKNA 

配偶者 8.0 29.0 43.2 13.6 6.3 

配偶者以外の家族 1.7 19.9 56.3 15.3 6.8 

親戚 1.1 6.3 61.4 24.4 6.8 

親友 2.3 9.1 55.7 26.1 6.8 

友人 2.3 8.5 55.1 27.3 6.8 

同僚 0.6 5.7 58.5 27.3 8.0 

近所の人 1.7 4.5 54.0 33.5 6.3 

知人 0.6 4.0 56.8 31.8 6.8 

 

問 15．あなたの世の中の層のイメージは、次のどれに近いですか．もっとも近いものを選び、

数字ひとつに○をつけてください（○は１つ）。 

【上】 

 

 

【下】 

    １．28.4        ２．33.5          ３．7.4        ４．9.1          ５．16.5 

   DKNA 5.1 

 

問 16．では、あなたご自身は、上の３つの層のどこに入っていると思いますか（○は１つ）。 

     1.1 １．上    26.1 ２．中の上    42.6 ３．中の下 

    18.8 ４．下の上   6.8 ５．下の下  DKNA 4.5 

 

 

■ ここからは、あなたの人間関係や、人間関係についての考え方をおうかがいします 

問 17．あなたは今年のお正月に年賀状を何枚くらいもらいましたか。喪中などで年賀状のやり

とりがなかった場合は、ふだんの年についてお答えください。 

   20.5 １．14枚以下   17.6 ２．15～29枚    23.9 ３．30～49枚 

   21.6 ４．50～99枚   10.2 ５．100～199 枚    5.1 ６．200枚以上  DKNA 1.1 

【中】 
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問 18．次にいくつかの苗字（みょうじ）をお見せします。あなたのお知り合いの中で、次のよ

うな苗字の方は何人いますか。それぞれ人数をお書きください。そのような苗字のお知り合いが

いない場合は、それぞれ（ ０ ）人とお書きください。 

（ア）岩崎 （ 0.75  ）人    （カ）和田 （ 0.94  ）人 

（イ）平野 （ 0.57  ）人    （キ）田村 （ 1.03  ）人 

（ウ）上野 （ 0.65  ）人    （ク）中野 （ 0.90  ）人 

（エ）高田 （ 0.69  ）人    （ケ）松田 （ 1.06  ）人 

（オ）石田 （ 0.83  ）人    （コ）青木 （ 0.86  ）人 

                                 DKNA 0.6 

上にあげた、どの苗字のお知り合いもいない場合は、次の（ ）の中に○をつけてくださ

い。･･･（   ）    

 

問 19．あなたがおつきあいしている友人、知人、親戚の中に、次のような方々は何人ぐらいい

ますか（（ア）～（ケ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  いない １人 2-5人 6-10人 11人以上 DKNA 

農林漁業職（造園業も含む） 33.5 15.3 23.9 6.3 14.2 6.8 

技能・労務系の職業 19.3 23.3 26.1 10.2 10.8 10.2 

販売・サービス系の職業（店主・店

長、美容師、清掃、ヘルパーなどを含

む） 

7.4 13.1 41.5 11.4 22.2 4.5 

事務・営業系の職業 10.8 10.2 36.4 15.9 18.8 8.0 

専門・技術系の職業医師、弁護士、教

員、エンジニア、看護師、作家、デザ

イナーなど 

12.5 12.5 35.8 15.9 14.8 8.5 

管理的職業（課長以上の管理職） 21.0 9.1 34.7 15.9 9.7 9.7 

主婦 4.0 4.5 29.0 16.5 43.2 2.8 

学生 29.5 8.5 23.3 8.5 20.5 9.7 

特に職業に就いておられない方 

（無職の方） 
25.6 10.8 25.6 11.4 22.2 4.5 

 

問 20．あなたが、普段おつきあいをされている方の中で、次のような場所に住んでいる方はい

ますか。家族、親戚、仕事関係の方、あるいはそれ以外の友人・知人のそれぞれについてお答え

ください（（ア）～（オ）○はそれぞれいくつでも）。 

  家族 親戚 
仕事関

係 

仕事以外の 

友人・知人 
いない DKNA 

徒歩で 10分以内のところに住んでいる

人 
30.7 35.8 18.2 63.1 8.0 4.0 

徒歩で 10分よりかかるが、町（市、

区）内に住んでいる人 
19.3 51.1 34.7 72.2 3.4 5.1 
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町（市、区）内ではないが、都道府県

内に住んでいる人 
34.1 68.2 40.9 65.9 2.3 6.8 

都道府県外に住んでいる人 22.7 64.8 18.2 50.6 13.1 6.3 

海外に住んでいる人 4.0 8.5 1.7 13.6 63.1 10.8 

 

問 21．あなたの人間関係について、次のようなことはあてはまりますか（（ア）（イ）○はそ

れぞれ１つずつ）。 

  
あてはま

る 

やや 

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

あてはま

らない 
DKNA 

知り合いではあっても，私のことをあま

りよく知らない人も多い 
24.4 31.8 24.4 14.2 5.1 

私の友人の友人は，私にとっても友人で

あることが多い 
9.7 34.1 34.1 18.2 4.0 

 

問 22．あなたが暮らしている町での、住民同士の人間関係について、次のようなことはどれく

らいあてはまりますか（（ア）～（エ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  
あてはま

る 

やや 

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

あてはま

らない 
DKNA 

自分の町の住人は、たいていは知り合い

同士だ 
18.2 25.6 31.8 19.9 4.5 

この町の住人は、みんな信頼できる 4.5 20.5 48.3 20.5 6.3 

近所のどこにどのような人が住んでいる

かよく知っている 
19.9 24.4 29.5 21.6 4.5 

私のことは近所の人によく知られている 21.0 30.1 25.0 18.8 5.1 

 

問 23．去年一年間で、新しく知り合った方はいますか（○は１つ）。 

    71.6 １．いる   25.0 ２．いない→問 24にお進みください  DKNA 3.4 

 

（該当者 126 名中） 

付問１．何人くらいいますか。   平均 10.4人 標準偏差 10.5 最小１ 最大 60 DKNA 2.4 

 

（該当者 126 名中） 

付問２．その中で、今でもつきあいが続いている方は、どれくらいいますか（○は１つ）。 

   1.6 １．いない     31.8 ２．少しはいる 

  18.3 ３．半数くらい   28.6 ４．今でもつきあいが続いている人が多い 

  19.1 ５．ほとんどの人とつきあいが続いている   DKNA 0.8 

 

問 24．ふだんの生活で、一日に平均してどのくらい見知らぬ人を見かけると思いますか（○は
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１つ）。 

    10.8 １．０～１人   43.8 ２．２～10人   17.6 ３．11～30 人 

    19.3 ４．31～100人   4.6 ５．101人以上     DKNA 4.0 

 

問 25．いま現在、あなたはなんらかのグループに積極的に参加していますか。次の中から、積

極的に参加していると思うグループに、いくつでも○をつけてください（○はいくつでも）。 

   9.7 １．同業者の団体       27.8 ２．自治会・町内会 

  30.7 ３．趣味や学習のグループ    8.5 ４．ボランティア団体 

   4.0 ５．政治家の後援会      20.5 ６．同窓会 

   7.4 ７．生協・消費者団体     10.2 ８．ＰＴＡ 

   9.7 ９．婦人会           5.1 10．老人会 

   1.7 11．講（種類：   ）     4.5 12．その他（具体的に：   ） 

  31.3 13．積極的に参加しているグループはない    DKNA 2.8 

 

問 26．他の人との関係について、以下のことはあなたご自身にどれくらいあてはまりますか。 

（（ア）～（ソ）○はそれぞれ１つずつ） 

  
あてはま

る 

やや 

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

あてはま

らない 
DKNA 

一般に、人は信頼できると思っている 9.7 50.0 26.7 5.1 8.5 

一人でいるより誰かと一緒にいるほうが

好きだ 
20.5 42.0 23.9 5.7 8.0 

誰かのことを理解できると、とてもうれ

しい 
32.4 38.6 13.6 4.5 10.8 

人に嫌われないかといつも心配している 5.7 23.9 39.2 22.2 9.1 

自分の意見が他の人に賛成してもらえな

いと不安になる 
5.1 34.1 38.1 11.9 10.8 

好きな相手でも、自分を認めてくれない

なら距離をとる 
8.5 34.1 38.6 10.2 8.5 

知らない人がたくさんいる場所は苦手だ 17.6 35.8 25.0 11.9 9.7 

会議や話し合いで最初に話すのは苦手だ 30.1 34.7 16.5 10.8 8.0 

親しい人が相手でも、ふと嫌われるので

はないかと不安になる 
5.7 25.6 39.2 20.5 9.1 

会議や話し合いでは、だいたい全体の雰

囲気がわかってから発言する 
18.8 48.3 20.5 5.7 6.8 

他人に迷惑をかける人とはつきあわない 24.4 42.6 19.3 5.7 8.0 

だれとつきあうかは自分で選べるもので

はないと思っている 
8.0 23.9 37.5 21.0 9.7 

苦手な人とはつきあいをやめる 17.1 40.9 28.4 5.7 8.0 
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どんな人でも、どこかにとりえがあるも

のだと思っている 
35.2 47.7 7.4 1.7 8.0 

損得ばかり考えると、人間関係がぎくし

ゃくする 
50.0 34.7 5.1 2.3 8.0 

 

 

問 27．人間関係について世の中の人は次のような考え方をしていると思いますか（（ア）～

（キ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそ

う思わな

い 

そう 

思わない 
DKNA 

多くの人は、意見の違う人の意見を聞きた

がらない 
15.9 50.6 22.7 2.3 8.5 

多くの人は、どんな人にでもどこかにとり

えがあるものだと思っている 
23.9 48.9 18.8 1.1 7.4 

多くの人は、損得ばかり考えると、人間関

係がぎくしゃくすると思っている 
22.2 55.1 13.6 1.1 8.0 

多くの人は、意見が違う人とつきあわない 14.2 47.7 23.9 6.3 8.0 

多くの人は、他人に迷惑をかける人とはつ

きあわない 
25.6 49.4 14.2 2.3 8.5 

多くの人は、苦手な人とのつきあいをやめ

る 
22.2 46.6 19.3 2.3 9.7 

多くの人は、いろいろな意見の人がいるこ

とを健全なことだと思っている 
31.3 42.6 16.5 2.3 7.4 

 

 

■ あなたの物事への考え方や進め方についておうかがいします 

問 28．物事のやり方や考え方について、次のようなことは、あなたご自身にどのくらいあては

まりますか（（ア）～（カ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  
あてはま

る 

やや 

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

あてはま

らない 
DKNA 

今でもできることに、わざわざ新しいや

り方を試したりしない 
14.2 29.0 36.9 12.5 7.4 

一度覚えてしまえば、後は考えなくても

できる作業が好きだ 
16.5 36.4 29.0 10.2 8.0 

簡単に答えが出ないことを考えるのが好

きだ 
9.7 29.0 41.5 11.9 8.0 

どんなことでも曖昧なままにしておきた

くない 
23.9 43.2 21.6 3.4 8.0 
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物事を自分で考えたとおりにできないの

は嫌だ 
12.5 40.3 34.1 4.5 8.5 

迷ったときは、自分で決めるよりも上司

や年上の人の判断を仰ぐのがよいと思う 
14.8 48.3 22.7 6.3 8.0 

 

問 29．共同作業について、次のような考え方をどう思いますか（（ア）～（オ）○はそれぞれ

１つずつ）。 

  そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそ

う思わな

い 

そう 

思わない 
DKNA 

共同作業で失敗したら、自分の評価が下が

らないか心配になる 
5.1 30.7 43.2 13.6 7.4 

他の人の失敗が許せない 4.5 14.8 50.6 22.2 8.0 

多くの人は、他の人の失敗が許せない 6.3 38.6 35.8 9.7 9.7 

誰かが引き受けなければならない手間な仕

事を自分が引き受けたとき、その仕事を引

き受けようとしなかった他の人たちに腹が

立つ 

11.9 39.2 34.7 6.8 7.4 

自分にしかできない仕事というのはほとん

どないものだ 
23.3 32.4 28.4 9.1 6.8 

 

 

問 30．ここからは、あなたをこの調査にご紹介いただいた方（封筒の紹介者らんに名前がある

方）とのご関係についておうかがいします。 

(1) その方とは、どのような間柄ですか（○は１つ）。 

    6.3 １．配偶者       30.7 ２．配偶者以外の家族   16.5 ３．親戚 

   12.5 ４．同僚・仕事関係   10.2 ５．親友         10.2 ６．友人 

    0.0 ７．恋人・婚約者     5.7 ８．近所の人        5.1 ９．知人 

        DKNA 2.8 

 

(2) その方と知り合ったきっかけはなんですか（○は１つ）。 

   17.6 １．仕事関係で          4.0 ２．学校時代の友人・幼なじみ 

    5.7 ３．趣味の活動を通じて      9.1 ４．近所だった 

   15.3 ５．家族を通じて         4.5 ６．家族以外の友人・知人を通じて 

   35.2 ７．もともと家族・親戚だった   5.1 ８．その他（         ） 

   DKNA 3.4 

 

(3) その方は目上の方ですか、目下の方ですか（○は１つ） 

   23.3 １．対等の関係   ２．52.3 目上   21.6 ３．目下     DKNA 2.8 

 

(4) あなたの知り合いの中に、その方と顔見知りの方は多いですか、少ないですか（○は１つ）。 
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   14.2 １．顔見知りがほとんど   61.4 ２．顔見知りが多い 

   19.9 ３．顔見知りは少ない    DKNA 4.5 

 

(5) その方との関係に、次のようなことはどのくらいあてはまりますか （（ア）から（ニ）○

はそれぞれ 1つずつ）。 

  
あてはま

る 

やや 

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

あてはま

らない 
DKNA 

一緒に活動したり、遊んだりする 33.5 24.4 16.5 17.6 8.0 

趣味や関心が似ている 15.9 26.1 29.5 20.5 8.0 

考え方や価値観が似ている 14.2 35.2 28.4 14.8 7.4 

思いを包み隠さず話す 22.2 30.7 25.6 12.5 9.1 

自分の相談にのってもらう 28.4 30.7 23.3 11.4 6.3 

相手の相談にのる 23.9 30.7 24.4 13.1 8.0 

相手から励まされる 27.8 36.9 18.8 8.5 8.0 

相手を励ます 22.2 29.0 28.4 11.4 9.1 

競い合い、高め合う 6.3 15.3 34.7 35.2 8.5 

相手から刺激を受ける 16.5 31.3 23.9 19.9 8.5 

相手に刺激を与える 8.0 22.2 34.7 25.6 9.7 

相手より一歩でも先をいきたい 1.1 8.5 40.3 40.9 9.1 

よきライバルだ 3.4 9.1 31.3 47.2 9.1 

年賀状のやりとりをする 36.4 6.8 13.1 36.4 7.4 

携帯や PHS の通話、メールでやりとりす

る 
29.0 15.9 11.4 35.8 8.0 

パソコンのメールをする 4.0 3.4 17.6 65.9 9.1 

必要ならお金を借りられる 20.5 15.9 12.5 40.9 10.2 

必要ならお金を貸してもいい 29.5 18.8 13.6 29.5 8.5 

困ったときには手助けしてくれる 46.6 31.8 5.1 6.8 9.7 

困っていたら助ける 48.9 32.4 4.0 5.7 9.1 

意見が違うことについても話し合える 38.6 35.8 10.2 8.0 7.4 

政治についての意見が違うのは嫌だ 1.7 8.0 30.1 51.7 8.5 

 

(6) その方との関係にどのくらい不満がありますか（○は１つ）。 

    0.6 １．かなり不満がある   14.8 ２．少しは不満がある 

   42.6 ３．あまり不満はない   37.5 ４．まったく不満はない   DKNA 4.5 

 

(7) ふだん、その方と話題になるのはどのようなことですか（○はいくつでも）。 

   12.5 １．国際的なニュースや問題   26.1 ２．全国的なニュースや問題 

   40.9 ３．地域のニュースや問題    81.8 ４．日常生活のこと 

   26.7 ５．人のうわさ話        33.5 ６．趣味について 

   36.9 ７．仕事や職場のこと      23.9 ８．共通の思い出について 
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   27.8 ９．あなたの悩みについて    23.9 10．相手の悩みについて   DKNA 6.3 

 

(8) その方がよく知っていたり、詳しかったりするのは、どのようなことについてですか。 

（○はいくつでも） 

   10.8 １．国際的なニュースや問題   25.0 ２．全国的なニュースや問題 

   44.3 ３．地域のニュースや問題    65.3 ４．日常生活のこと 

   18.8 ５．人のうわさ話        31.3 ６．趣味について 

   30.1 ７．仕事や職場のこと    DKNA 6.8 

 

(9) 次の考え方について、その方の意見は賛成と反対のどちらに近いと思いますか（（ア）～

（キ）○はそれぞれ１つずつ）。 

  
たぶん 

賛成 

たぶん 

反対 

特に意見

はないと

思う 

DKNA 

カラスがゴミを散らかす問題は、カラスを駆除して数を減

らせば解決する 
37.5 36.9 18.8 6.8 

自分が住んでいる市町村も、周りの自治体との合併を積極

的に進めるべきである 
32.4 32.4 28.4 6.8 

自分の住んでいる地域の治安は、10 年前に比べて悪化して

いる 
68.2 10.2 14.2 7.4 

犯罪は年々凶悪化している 80.7 4.5 8.0 6.8 

一般に、人は信頼できる 44.9 27.3 19.3 8.5 

選挙では大勢の人が投票するのだから、自分一人くらい投

票しなくてもかまわない 
10.8 67.0 14.2 8.0 

いろいろな意見の人がいるのは、健全なことだ 81.3 5.7 7.4 5.7 

 

(10) その方の支持している政党はどこだと思いますか（○は１つ）。 

   33.0 １．自民党だと思う       5.1 ２．民主党だと思う 

   14.2 ３．その他の政党だと思う   38.1 ４．支持政党はないと思う  DKNA 9.7 

 

(11) 政治や選挙について、その方と次のようなことがありましたか（○はいくつでも）。 

    13.1 １．投票先についてお願いをする 

    13.6 ２．投票先についてお願いをされる 

    29.0 ３．政治や選挙について、わからないことを教えてもらう 

     9.1 ４．政治や選挙について、相手になにかを教える      DKNA 47.7 

 

 




